



五莲县目前共有6例确诊病例、7例无症状感染者

13人均属同一传播链,总体风险可控

10月29日下午,日照市举行疫情防控新闻发布会。五莲县委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组副组长,县委常委、副县长陈常永通报相关情况,山东省疾病预防控制中心传染病防制所所长、主任医师寇增强,日照市民政局副局长于善翔,日照市商务局副局长马德利,日照市卫生健康委副主任、市疾控中心党委书记朱友亮等回答记者提问。



10月29日下午拍摄的五莲县应急隔离观察点建设情况。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 刘涛 通讯员 胡明真 摄

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 徐艳 刘涛

多个病例与全鸡店有关 未出现不明原因感染者

根据通报,截至10月28日24时,五莲县共有确诊病例6例、无症状感染者7例。目前均在市级定点医院治疗,病情平稳。从传播链条看,目前,确诊病例和无症状感染者中,有3人是首例确诊病例的家人,6人是其就餐的某全鸡店员工或共同就餐人员,另外3人是全鸡店员工和与首例确诊病例共同就餐人员的密接者。

省疾病预防控制中心传染病防制所所长、主任医师寇增强介绍,自10月25日五莲县报告本起疫情以来,已经完成了前9例感染者的全基因测序。除了已发布的基因测序结果外,新测序的4条序列与此前已测的前5例阳性样本序列仍高度同源。综合流行病学分析和基因测序结果分析,9例病例和无症状感染者属于同一条传播链,新报告的4例无症状感染者都是确诊病例的密切接触者,未出现不明原因社区感染者。

所有感染者都来源于同一传播链,首例病例在省外感染,传染了与其共同生活的家庭成员;首例病例与病例5在山城全鸡店就餐,传染了病例5及该店的服务员;病例5又传染了其家庭成员;病例5和病例6的家庭成员有时空轨迹交集。可以说,从目前态势看,所有的感染者都在密切接触者和同时空轨迹人员中发现,日照市及五莲县采取了有力的社会面管控措施,总体风

全县分为三类区域管理 封控区要求“足不出户”

五莲县委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组副组长,县委常委、副县长陈常永介绍,目前五莲县划分为封控区、管控区、防控区“三区”管理,其中,封控区在五莲城区,包含22个封控单位(含12个封控小区)。专门从市直部门抽调有基层工作经验的领导干部、基干民兵会同五莲机关干部落实责任,分兵把守各个封控单位,严格落实“区域封闭、足不出户、服务上门”要求。对封控区住户日常生活需求,由工作人员、志愿者按照“二级防护”要求,逐门逐户送达。

将五莲主城区除封控区以外的区域作为管控区,实行“人不出区、严禁聚集”措施,相应落实管控力量和日常服务要求。同时,对五莲县城主城区之外的农村地区作为防范区,严格落实“不出村、不串门”要求,构建“三重”防范圈,切实做到外围管控、只进不出。市县两级公安部门安排警力1000余名,抓好重点区域涉疫信息核查、道路交通秩序维护、治安巡逻和卡点值守等工作,确保社会持续稳定。

已统筹隔离房间5324个 应急隔离点一期今天建成

面对记者关于应急隔离观察点建设进展情况的提问,陈常永说,截至目前,已经统筹准备隔离房间5324个,完全能够满足隔离防控要求。本着宁可“备而不用”也不能“用而不备”的原

则,五莲县又在县中医院停车场南侧建设一处应急隔离观察点,主要目的就是作为应急储备。计划建设疫情隔离观察室600套,其中一期300套于10月27日晚正式开工建设,配套的水电管线、设备设施正在同步施工中,预计于10月30日24:00建成备用。

如何对隔离人员进行心理调节?日照市卫生健康委党组成员、副主任、市疾控中心党委书记朱友亮说,随着疫情形势的发展,这些重点人群还需隔离一段时间,直至风险完全解除。为缓解隔离人员的负面情绪,预防与减轻疫情所致的心理困顿,防范心理压力引发的极端事件,日照市、县两级精神卫生中心开通了24小时“心理危机干预热线”,面向广大市民提供与本次疫情相关的心理援助工作。

目前生活物资供应充足 居民切勿囤积抢购

发布会上,日照市商务局党组书记马德利介绍,目前,五莲县生活必需品供应总体稳定。10月27日,五莲县建立了物资直送小区通道,由佳乐家、新玛特和县水务集团定制了5种生活必需品“套餐”,直接配送到指定地点。28日共配送“套餐”8000余份。截至10月28日17时,全市重点保供企业储备面粉1720吨、大米800吨、花生油200吨、蔬菜1000吨,矿泉水、方便面、面包、火腿肠等各类生活必需品储备充足。同时,完成1000吨市级猪肉储备,随时可以调用供应。

对全市重点超市、农贸市场生活必需品的供应渠道,购

销、库存、价格等情况实行日监测日报告,重点监测市场商品异常波动情况。目前全市粮食、食用油、蔬菜、肉类等生活必需品储备充足、价格平稳、运行有序,能够满足市民的日常需求。马德利提醒广大居民切勿囤积、抢购,以免造成不必要的资源浪费。

多个官方渠道接收捐赠 捐赠请备注“疫情防控”

发布会现场,日照市民政局副局长于善翔说,五莲疫情发生以来,社会各界纷纷通过各种渠道联系日照市民政局,咨询如何提供援助。为方便社会各界的参与,日照市民政局尽可能多地开通银行转账、微信、邮局汇款、现场接收等公众参与渠道,捐赠者可24小时随时捐赠。所有线上线下、各种渠道的疫情防控捐款,捐物请明确备注为“疫情防控”。

社会各界,无论个人、单位,无论捐赠善款或物资,无论您来领取或提供地址我们寄送与否,日照市民政部门都将如实出具正规的山东省公益事业捐赠票据(电子),并根据捐赠者需求发放《捐赠证书》。所接收的所有款、物,都将按照指挥部的统一调配,尽快地发放到抗疫一线。

关于捐赠的官方渠道,可以联系日照市慈善总会和日照市红十字会。根据目前疫情防控形势的发展需要,社会各界确有捐赠的意愿,可以捐赠善款,也可以捐赠物资。物资主要包括消杀类(背负式充电超低容量喷雾器)以及棉被、棉褥、大衣、折叠床、棉帐篷等。

相关新闻

五莲县暂时封闭 与周边区县连接道路

10月29日,五莲县委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室发布通告称,为全面加强疫情防控工作,减少车辆人员流动带来的疫情防控风险,根据相关法律规定,自2021年10月29日24:00起,封闭五莲县辖区内与周边区县有连接的全部国省道、县乡道、村村通等道路。

应急物资、医护救援、民生保障车辆及其他符合防疫安全要求车辆在严格落实防疫措施情况下,可凭五莲县疫情防控指挥部证明按指定路线通行。其他过境五莲县车辆,请合理规划绕行路线。交通管制解除时间另行通知。

宗禾

日照严禁学校教职工 参加校外聚集性活动

10月29日,日照市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室教育复学组发布“关于严禁学校教职员参加校外聚集性活动的紧急通知”。

通知称,各级各类学校领导和教职员要认真做好学校和学生安全管控,同时必须做到以身作则,坚持非必要不出到公共场所,严禁外出参加校外聚餐、集会、娱乐等聚集性活动。及时报告外出活动轨迹。如有疫区旅居史或与确诊患者、无症状感染者、密接次密接者等有接触史,要第一时间向当地防疫部门报备,并配合做好隔离等工作,同时向所在单位或学校说明情况,严禁隐瞒不报,继续到本单位或学校参加活动。

严格落实学校疫情防控管理责任。全市各级教育行政部门及各级各类学校要加强对本单位教职员的管理,近期非必要不得组织聚集性活动,不得安排教职员参加非必要校外会议和活动,并及时掌握教职员旅居情况及身体健康状况,确保不将疫情隐患带入校园。

据日照教育发布

日照公布举报电话 坚决打击网络谣言

日照市新冠肺炎疫情防控正处在关键时期,为切实维护正常的网络传播秩序,10月29日,日照市委网信办、日照市公安局联合发布通告称,对网传信息要仔细甄别,不得上传发布、转发、传播未经证实的消息,自觉做到不信谣、不造谣、不传谣。对已发布、转发或评论的虚假不实信息要立即进行删除处置,积极主动消除不良社会影响。对通过网络发布、传播虚假信息,造成不良社会影响的,网信、公安机关将依法依规坚决打击,追究发布人、转发人的相关法律责任。

同时,欢迎广大网民和群众投诉举报网络不实和有害信息。举报电话:日照市委网信办:0633—8827067;日照市公安局:110、0633—7997170

据网信日照

→隔离日记②

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 彭彦伟

还没醒来,就有朋友给我发微信,说我上了微博的同城热搜。我实在不想以这种方式被搜到,更希望是我们的美好生活,是五莲这个山城的青山绿水被大家关注。

第一篇文章发出去后,得到了众多亲朋好友的关心,他们以留言、打电话等各种形式送来远方的慰问。在这里一并表示感谢,谢谢大家。顺便向各位汇报一下这两天的生活,我真的很好,没有任何不适、焦躁,大家完全不用担心,我也不是故作坚强,就像我第一篇说的一样,这只是生活的一

当下最好的配合就是做好本职工作

部分,以平常心对待。而且完全没有害怕的必要,有这么多人在关注你,帮助你,背后有这么强大的祖国和组织,无非就是暂时的生活不便而已,我适应能力还蛮强的,再次感谢大家。

这两天的饭依旧不错,有排骨、有羊汤,以前喝羊汤的时候还不点小菜,这里竟然是羊汤配小菜,越吃越滋润。朋友还送来了一些矿泉水、水果、零食等物品。核酸一天一测,来隔离之前比较匆忙,车停得有些不合适,工作人员帮我把车挪了位置。这两天隔壁那几个大哥也安静了很多,大家都逐渐适应了这里的生活。

疫情还未结束,这也正常,按照规律,这几天可能是最紧张

的时候,大家也不用过分担心,总有一个过程,相信这一切很快会归于平静。

拿着手机打发时间,看着零零散散的信息,对的错的杂乱无章。有些朋友也会私下和我说“听说怎样怎样”“哪里又怎样怎样”。真的很不愿意听这种小道消息,没有任何积极意义,反而徒增烦恼。我们应该无条件相信政府的信息,相信政府的做法,你要坚信,在这个年代,在这种情况下,政府一定会给你最准确的信息,给你最好的处置方式。就像我,政府流调会第一时间确定可能存在风险,隔离也是对我、对大家的一种保护。所以,大家一定要学会甄选,坦然就好,

无所谓福和祸,都是生活。

现在,我们最应该做的是各司其职,干好自己的本职工作。医护人员已经加班加点在一线,民警、社区工作者等各个职业的人员,都按照要求投入到疫情防控工作中。大多数人可能不用或者没有机会去一线,我们现在对所有一线人员最大的支持就是各负其责,做好本职工作。上班的好好上班,上学的好好上学,隔离的安静配合。有序运转是战胜疫情最大的砝码,最难的时候我们都过来了,当下,只是暂时的困难。

努力向前,每天给自己一个微笑,相信生活一定是美好的,五莲加油,日照加油!